

# КЛАССНЫЙ ЖУРНАЛ

## ЗНАЙ НАШИХ!

В ноябре Федеральное агентство по образованию провело в Москве встречу одаренных детей России. 100 мальчишек и девчонок стали дипломантами и стипендиатами подпрограммы "Одаренные дети" в рамках федеральной целевой программы "Дети России".

## ОДАРЁННЫЕ ДЕТИ РОССИИ

Этой чести был удостоен и наш земляк — ученик 10-го класса Знаменской средней общеобразовательной школы Александр Хохлов.

Саша занимается в кружке "Юный лесовод", созданном на базе Знаменской школы Орловской областной станцией юных натуралистов. На вопрос, почему он решил заниматься именно в этом кружке, Саша ответил:

— Человек не может существовать, если вокруг него только технократический мир. Живая природа — это то, без чего человечество погибнет. А лес, как известно, — легкие нашей планеты. На занятиях в кружке нас учат бережно относиться к окружающей среде, учат ее восстанавливать. Например, в прошлом году мы высадили молодые деревья вдоль обезданной дороги, перед зданием старой школы и зданием амбулатории в пос. Знаменка.

Биология заинтересовала Сашу еще в начальных классах. До того как стать дипломантом и стипендиатом программы "Одаренные дети", Саша ежегодно занимал призовые места в районных олимпиадах по биологии и всероссийских олимпиадах школьников по биологии среди воспитанников учреждений дополнительного образования. Он также принял участие в этом году в областном конкурсе исследовательских работ учащихся по изучению окружающей среды и стал дипломантом конкурса "Зеленая аптека" в рамках выставки "Юннат-2005", состоявшейся осенью на базе Всероссийского выставочного центра в Москве.

С выбором своей будущей профессии юный лесовод еще не определился, но Саша уверен, что она будет связана с его увлечением — биологией. А на вопрос, что помогает ему победить, Саша ответил:

— Не что, а кто — моя учительница биологии и руководитель кружка "Юный лесовод" Галина Владимировна Левина.

Евгения ПЕШЕХОНОВА.

## ПРИЗВАНИЕ

# Учитель — символ мудрости и доброты

Учитель — это нелегкое призвание, и хочется низко поклониться всем тем учителям, которые в нынешних нелегких условиях остаются для детей символом благородства, доброты, мудрости. Мы, родители, хотим сегодня рассказать о таком учителе, бывшем классном руководителе наших детей — преподавателе истории и обществознания лицея № 28 г. Орла Надежде Станиславовне Луниной.

Вот уже шесть лет, как наши дети окончили школу. Все они получили высшее образование. Многие уже создали семьи, кто-то служит в армии. Но где бы они ни были, они никогда не забывают свою "Станиславу" (так между собой наши дети зовут свою любимую учительницу), идут к ней за советом, поделится радостью, часто собираются всем классом. Приветы, приглашения на свадьбы, поздравления с днем рождения и праздниками приходят к ней постоянно.

Надежда Станиславовна стала классным руководителем наших детей в шестом классе. Класс был непростой, но при ней все они вдруг как-то повзрослели, стали большой дружной семьей. К каждому ученику она находила подход, в каждом открывала хорошее, и ребенок становился уверен-

нее в себе, лучше. Для всех детей в классе она стала второй мамой. Проблемы, возникающие у детей, и ее проблемами, все ученики класса для нее были равны и одинаково любимы, будь то отличник или ребен-

нок со средними способностями. Будучи преподавателем истории и обществознания, Надежда Станиславовна прививала ребятам любовь к нашей России. Она возила их по историческим местам (Спаское-Лутовиново, Ясная Поляна, Коренная Пус-

лила и выбор профессии ее выпускников. Ребята стали студентами гуманитарных факультетов, где профилирующими предметами являлись история и обществознание.

Надежда Станиславовна не только замечательная преподаватель, но и отличный организатор. Во все мероприятия



## КУДА ПУТЬ ДЕРЖАТЬ?

## ПРОКУРАТУРА ЗАНЯЛАСЬ ПРОВЕРКОЙ ШКОЛ

В ходе прокурорской проверки в Москве выявлены многочисленные факты незаконного сбора денег с родителей в школах.

Как сообщает ИТАР-ТАСС, по лицензиям услуги были бесплатными, но на самом деле за них брали деньги. В прокуратуре утверждено, что всего в столичных школах выявлено 20 преступлений. В большинстве своем — это вымогательство взятки за зачисление в школу, а также за положительные оценки.

## ШАГ ВПЕРЕД НОВЫЕ ТЕСТЫ

С 2006 года по русскому языку и математике будут введены новые усовершенствованные тесты для единого госэкзамена. Об этом сообщил руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Виктор Болотов.

Эти усовершенствованные тесты были разработаны Российской академией образования, представителями вузовского сообщества, а также заслуженными учителями РФ.

— На сегодняшний день далеко не все тесты отвечают требованиям времени и требованиям высших учебных заведений, сейчас идет активная работа над их усовершенствованием, и уже к концу 2006 года все будут отработаны, — отметил глава Рособразнадзора. Он добавил, что в настоящее время разрабатываются модели проведения экспертизы тестов (контрольно-измерительных материалов) с привлечением региональных высококвалифицированных специалистов.

В свою очередь ректор МГУ Виктор Садовничий добавил, что "основные претензии к единому госэкзамену заключаются в нечетности тестов и их несоответствии требованиям". "Совет ректоров РФ сейчас старается совместно с Минобрнауки решить эту проблему, улучшив тем самым систему проведения единого госэкзамена", — подчеркнул он.

## СДЕЛАЛ

## ДЕЛО —

## ПЛАТИ СМЕЛО!

## 500 РУБЛЕЙ — ЗА СИГАРЕТУ

Депутаты Государственной Думы РФ приняли в первом чтении законопроект, предусматривающий наказание за курение в некоторых общественных местах. Прежде всего штрафные санкции будут введены для студентов и школьников, а также их преподавателей и воспитателей. Кроме этого за курение полагается штраф, оказавшись с сигаретой в помещении или на территории образовательного учреждения.

Наказание за курение в вышеуказанных местах предусмотрено следующее: попался в первый раз — предупреждение, если в течение года был замечен с сигаретой еще раз — штраф 300 рублей, если и это ничему не научит — 500 рублей. За несовершеннолетних курильщиков платить придется, конечно, родителям.

ли песни под гитару. Она привила им любовь к песням этого поколения, научила родителей и детей лучше понимать друг друга, знала положение каждой семьи.

Рядом с ней все было ясно и просто. Надежда Станиславовна помогала нам разбираться во всех проблемах трудного подросткового возраста. Формы родительских собраний были очень интересными, с участием профессионального психолога, который учил нас общаться с нашими взрослеющими детьми.

С родительских собраний мы не спешили домой, засиживались допоздна, говорили о настоящем и мечтали о будущем.

Теперь мы все больше понимаем, какую огромную роль Надежда Станиславовна Лунина сыграла в становлении личности каждого ребенка и как повлияло на нас то, что подготовил и выпустил их во взрослую жизнь такой человек, как она.

Хотелось бы, наша дорогая Надежда Станиславовна, сказать Вам большое человеческое спасибо. Пусть будет побольше таких учителей!

Родители выпускников 11 "а" класса 1999 г. лицея № 28 г. Орла: Шкадины, Соколовы, Туйновы, Стручковы, Кожуховы, Сивовы, Ветровы, Ручкины, Мальцевы и другие.



она вовлекла и нас, родителей. Мы состязались с детьми на "поле чудес", но всегда побеждала дружба. Яркий представитель поколения шестидесятников, Надежда Станиславовна водила ребят в походы, и вечером у костра звучала

40-килограммовый питон с трогательным именем Тоша привычно обвивает шею и плечи хрупкой девушки, танцующей на сцене; петух Петя по команде другой дрессировщицы проделывает в воздухе затыльные пируэты. Другой петух — Василий, загнипозированный, засыпает на жердочке... вниз головой. Ручные змеи извиваются в загадочном танце... На сцене актового зала лицея № 18 г. Орла — биоэнергетическое шоу.



Фото Андрей САСИНА.

# САМАЯ ДЕМОКРАТИЧНАЯ — ЗЕЛЕНАЯ РЕСПУБЛИКА

Его участницы — старшеклассницы лицея Нина Одинокова, Олеся Быкова, Катя Васина, Рита Оленевича и Лена Дауко. Питомцы юных дрессировщиц в свободное от "работы" время обитают в биоконтакте с этим школьным лесничеством "Орел". В честь его 35-летнего юбилея и состоялось недавно это представление. Целая концертная программа была организована членами школьного лесничества, настоящей школьной республики на территории одной школы. Счастливая детвора, выступая на ярко и красочно оформленной сцене, рассказывала гостям праздника об истории создания лесничества, о его нынешней структуре, охватывающей все стороны лесной жизни.

Лесничество было создано в 1970 году на базе биологического кружка заслуженным учителем РСФСР Владимиром Сергеевичем Прониным. Ныне им руководит заслуженный учитель России, кандидат педагогических наук, учитель биологии Александр Александрович Павлов.

Александр Александрович стоял у истоков образования школьного лесничества "Орел" — в то время он был еще школь-

ником. Сан Санч (так между собой теперь зовут его ученики) вспоминает, что уже в 1973 году, всего через три года после создания лесничества, оно стало лучшим среди школьных лесничеств России! С того момента прошли десятилетия, но и сегодня школьное лесничество "Орел" известно далеко за пределами области.

Судьба распорядилась так, что Саша Павлова вернулась в родную школу уже в качестве учителя биологии и продолжил дело В.С. Пронина. Владимира Сергеевича, к сожалению, уже нет в живых, но он при жизни испытал настоящее школьное счастье — воспитал достойного ученика. А.А. Павлов говорит:

— Мало просто помнить о человеке, нужно продолжать его дело. Все, что сделано сегодня — это память о моем Учителе.

А.А. Павлов начал с восстановления полуразрушенных школьных теплиц. После занятий по кирпичику при свете электрического фонаря он вместе со

своими учениками возводил, по сути, новое здание, которое превратилось в центр экологического воспитания школьников — биоконтакт. Ныне здесь сохранилось более ста видов животных, рыб и насекомых, выращиваются дикие деревья и кустарники. Все свое свободное время (включая, конечно, и уроки биологии) ребята проводят в биоконтакте, ухаживают за животными и растениями, наблюдают за ними, осуществляют эксперименты. На их основе они создают свои исследовательские работы.

"Нет ничего проще, чем самое сложное, и нет ничего сложнее, чем самое простое" — в этих словах А. А. Павлова заключается главный принцип его преподавательской деятельности. И на уроках учитель общается с ребятами на доступном им языке, позволяет им самим во всем доходить до сути. Наверное, поэтому они так тянутся к исследовательской работе, а уж развернуться им есть где. За школьным лесничеством "Орел" закреплено более 300 гектаров земель государственного лесного фонда. Школьники сажают деревья, очищают лес от мусора и сучья, благоустраивают места отдыха в Медведковом лесу. А в школьном лесопитомнике ребята выращивают саженцы красного дуба, конского каштана, пирамидального тополя и ели. В обязанностях юных лесничих — охрана лесонасаждений, природоохранные рейды, лесозащитные работы, тушение костров... Ребята даже изготавливают и развивают в лесу природоохранные листовки.

Лесной сектор, "малая академия", сектор борьбы с браконьерством, экологический театр, краеведческий сектор — у каждого из "подразделений" лесничества свои задачи, которые членами "зеленого" сообщества выполняются неукоснительно. Стать гражданином "зеленой" республики непросто. Одной любви к природе может оказаться недостаточно. Кандидатам в члены лесничества должно быть знакомо такое понятие, как экологическая культура, которая, кстати, прививается старшеклассниками младшим школьникам на занятиях биологических кружков. Будущий член лесничества должен на протяжении нескольких лет участвовать в лесозащитных мероприятиях и нарабатывать так называемый кандидатский минимум — запас определенных навыков, умений, знаний. Только по решению совета наиболее активные кандидаты становятся действительными членами школьного лесничества "Орел". А для "ветеранов" существуют высшие награды: звание "Заслуженный эколог-лесовод" и "Заслуженный член лесничества "Орел".

Татьяна Гаврилова, Анна Новикова, Лена Амеличкина, Михаил Андреев, Софья Арнаутова — эти и многие другие ребята становились неоднократными победителями всевозможных экологических олимпиад. А абсолютная победа выпускника лицея Михаила Швецова в Российском национальном юниорском лесном конкурсе 2004 года вдохновляет юных биологов и экологов на новые достижения. В этом счастье Александра Александровича Павлова, настоящего Учителя. А еще в том, что на вопрос: "С чего для каждого из вас начинается любовь к природе?" — не сговариваясь, в один голос мальчишки и девчонки отвечают: "С Сан Санч!"

Пройдут годы, сменятся поколения, а дело всей жизни Учителя будет продолжаться жить в сердцах и делах его воспитанников.

Наталья ЗАРУБИНА.

